

## EXPUNERE DE MOTIVE

În vederea întăririi relațiilor economice dintre România și Republica Estonia, cu prilejul vizitei oficiale în țara noastră a Președintelui Republicii Estone, domnul Arnold Ruutel, ce a avut loc în ultima decadă a lunii octombrie 2003, s-a semnat textul Convenției între România și Republica Estonia pentru evitarea dublei impuneri și prevenirea evaziunii fiscale cu privire la impozitele pe venit și pe capital.

Convenția a fost semnată de domnul Mihai Nicolae Tănăsescu, ministrul finanțelor publice, pentru Partea română și de domnul Heiki Loot, secretar de stat în subordinea Premierului, pentru Partea estoniană.

Convenția de evitare a dublei impuneri cuprinde reglementări specifice din legislația fiscală română și estoniană, corelat cu principiile din modelul cadru de convenție de evitare a dublei impuneri elaborat de Organizația de Dezvoltare și Cooperare Economică.

România a încheiat astfel de tratate fiscale cu toate țările Comunității Europene, precum și cu țările vecine Republicii Estone, convenții ale căror prevederi sunt aplicabile în prezent.

Cota de impozit de 10%, prevăzută în Convenție pentru veniturile ce se impozitează prin stopaj la sursa (dividende, dobânzi, comisioane, redevențe) este în avantajul ambelor state, aceasta fiind mai redusă decât cotele stabilite prin legislația fiscală națională a fiecăreia dintre cele două state și de natură să stimuleze fluxul de capital și de tehnologie avansată între cele două state.

Veniturile din dobânzi provenind dintr-un Stat Contractant și obținute de Guvernul României sau al Republicii Estonia, după caz, inclusiv cele obținute de Banca Națională a fiecărui stat, de o autoritate locală, de o unitate administrativ-teritorială sau de orice instituție financiară deținută în întregime de acel Guvern sunt scutite reciproc de impozit.

Pentru stimularea activităților din domeniul construcțiilor și a activităților de supraveghere ori consultanță legate de activitatea de construcții, prin Convenție s-a prevăzut că un șantier cu asemenea activități, aparținând unei întreprinderi rezidentă a celuilalt stat, va fi scutit de impozit pe profitul realizat în statul în care își desfășoară activitatea pentru o perioadă de 6 luni.

Convenția reglementează și impunerea veniturilor din activități dependente (salarii), a celor obținute din activități desfășurate în mod independent, a veniturilor profesorilor și cercetătorilor rezidenți ai unui Stat Contractant realizate din activități desfășurate pe teritoriul celuilalt Stat Contractant, a veniturilor obținute sub formă de burse de studenții rezidenți ai unui Stat Contractant care studiază în celălalt Stat Contractant, a veniturilor provenind din desfășurarea unor activități artistice sau sportive, precum și a veniturilor din capital.

Convenția de evitare a dublei impuneri reglementează, în același timp, și problemele referitoare la schimbul de informații, nediscriminarea, metodele de evitare a dublei impuneri, procedura amiabilă, intrarea în vigoare și, respectiv, denunțarea Convenției.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

